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ВСТУП 

За останні 20 років сучасна наука вступили в нову фазу розвитку. 

Нагромадження величезних масивів даних та доступність обчислювальної 

техніки і відповідного програмного забезпечення посилює можливість 

використання статистичних методів на практиці.  

З іншого боку, неграмотне застосування методик та методів перетворює їх 

на засіб надання наукоподібності, що може завдати величезної шкоди не тільки 

науці, але й виробництву. 

Одним з найважливіших компонентів якості наукової публікації є 

коректність застосування аналітичних методів та глибокий аналіз результатів з 

використанням критеріїв оцінки. Застосування статистичного аналізу стає 

невід'ємною складовою наукового процесу як і знання англійської мови. Наукова 

публікація повинна не тільки висвітлювати отримані результати, а й давати 

читачеві можливість самому порівняти висновки, наведені в публікації. Для 

цього в роботі повинен бути необхідний мінімум статистичної інформації, що 

дозволяє зробити таке порівняння. Крім того, для багатьох молодих вчених статті 

та дисертації мають самостійну цінність - як матеріал для підвищення 

кваліфікації. Це вимагає ясного і повного викладу методів аналізу та 

інтерпретації результатів досліджень.  

Вивчаючи історію розвитку науки можна виділити основні етапи: 

• емпіричний, який характеризується накопиченням і описом фактів, 

часткової їх систематизацією; 

• теоретичний - аналіз і синтез накопичених фактів у вигляді окремих 

концепцій, які об'єднуються у відносно несуперечливі теорії;  

• статистичний - аналіз накопичених фактів, закономірностей, на базі яких 

створюються математичні моделі явищ та об'єктів.  
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Розділ 1. МЕТОДИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

1.1. КЛАСИФІКАЦІЯ МЕТОДІВ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Методи наукових досліджень поділяються на  загальнонаукові та 

спеціальні. 

Загальнонаукові методи базуються на всезагальному  діалектичному 

методі, який розкриває найбільш загальні закони розвитку природи, суспільства 

і мислення. 

В агрономії із загальнонаукових методів широко застосовують гіпотезу, 

спостереження й експеримент, аналіз і синтез, індукцію й дедукцію, 

абстрагування, конкретизацію, аналогію, моделювання, формалізацію, інверсію, 

узагальнення та ін. 

Гіпотеза - це наукове припущення про можливий шлях вирішення 

проблеми. Проблема (з грецької - завдання) є складне теоретичне або практичне 

питання, яке вимагає вивчення або рішення.  В науці проблема - це ситуація, в 

якій подаються протилежні позиції трактування певного явища, об'єктів, 

процесів, що вимагають адекватної теорії для їх рішення.  

Гіпотеза може виступати як метод розвитку нових наукових знань і як 

складова частина наукової теорії. Якщо гіпотези використовують для розвитку 

знань, то спочатку висувають певні припущення, а потім їх перевіряють в 

експерименті. Як правило, гіпотези висуваються на основі попередніх знань, але 

вони можуть виникати і як здогадки.  

Наприклад, якщо у господарстві низька врожайність районованого сорту 

чи гібриду сільськогосподарських культур, то з метою поліпшення системи 

удобрення культури можуть висуватися такі робочі гіпотези:  

• низький рівень мінерального живлення; 
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